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N. 1759 REPERTORIO              N. 1314 RAC COL TA

VERBALE DI AS SEM BLEA ORDINARIA E STRAORDINARIA

REPUBBLICA ITALIANA

L’anno 2018 (duemiladiciotto) il giorno 27 (ventisette) del

me se di apri le, al le ore dodici

in Comu ne di Roma, Via del Tritone n. 132,

avanti a me Cesare Quaglia, Notaio in Roma, iscrit to pres so

il Collegio Notarile dei Distretti Riuniti di Roma, Velletri

e Civi tavecchia,

é personalmente comparso:

avvocato CAPORALE Antonio, nato a Roma (RM) il 20 gennaio

1951, do mi ci liato pres so la sede sociale di cui infra il

qua le in ter viene nel la sua qualità di Presidente del Con si-

glio di Ammi nistra zione della so cie tà

"NOVA RE SIIQ S.P.A.", con se de in Co mu ne di Roma (RM), via

del Tritone n. 132, ca pi ta le so ciale sottoscritto e versato

Euro 35.536.699,67 deliberato Eu ro 56.697.697,67, co dice fi-

sca le, par ti ta IVA e nu mero di iscri zione pres so il Re gi stro

Im prese di Roma 00388570426, R.E.A. numero RM-1479336, in di-

rizzo Pec: no va re spa@legal mail.it (di segui to per brevi tà la

"So cie tà").

Detto comparente del la cui iden ti tà per so na le io no taio sono

certo 

mi premette

che in questi giorno, luogo ed ora si è riunita, in prima

convocazione, l'as sem blea in se de ordinaria e straor dina ria

del la so cietà "NO VA RE SIIQ S.P.A." per di scutere e de libe-

rare sul se guente

ORDINE DEL GIORNO

PARTE ORDINARIA

1. Approvazione del Bilancio d'esercizio al 31 dicem bre

2017; Relazione degli Amministratori sulla gestione; Re la-

zione del Collegio Sindacale e Relazione della Società di

Revisione; deliberazioni inerenti e conseguenti.

2. Autorizzazione all'acquisto e alla disposizione di azioni

proprie ai sensi degli artt. 2357 e seguenti del co dice ci-

vile, nonché dell'art. 132 del Decreto Legislativo 24 feb-

braio 1998 n. 58, previa revoca della deliberazione as sunta

dall'Assemblea del 28 aprile 2017 per quanto non uti lizzato;

deliberazioni inerenti e conseguenti.

3. Relazione sulla remunerazione ai sensi dell'art. 123-ter

del Decreto Legislativo 24 febbraio 1998 n. 58; de libera-

zioni inerenti e conseguenti. 

4. Nomina del Consiglio di Amministrazione e del Pre sidente,

previa determinazione del numero dei Consiglieri; determina-

zione della durata della carica e del compenso; au torizza-

zione ai sensi dell'art. 2390 del codice civile; de libera-

zioni inerenti e conseguenti;

5. Proposta di distribuzione di un dividendo straordi nario

da prelevare dalla riserva sovrapprezzo azioni; deli bera-

.
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zioni inerenti e conseguenti. 

PARTE STRAORDINARIA 

1. Rideterminazione del numero delle azioni ordinarie in

cir colazione mediante raggruppamento nel rapporto di n. 1

azio ne ogni n. 30 azioni esistenti, previo annullamento di

azio ni nel numero minimo necessario a consentire la regolare

esecuzione del raggruppamento; conseguente modifica del-

l'art. 5 dello statuto sociale; deliberazioni inerenti e

conseguenti;

e mi richiede di redigere il relativo verbale.

A ciò aderendo io no taio do atto di quanto segue:    

PRESIDENZA DELL'ASSEMBLEA E

MODALITA' DI SVOLGIMENTO DELL'ASSEMBLEA

assume la presidenza dell'assemblea, a norma dell'articolo

14 dello statuto sociale, il com pa ren te, nel la sua qualità

sopra in di ca ta, il qua le dichiara di voler svolgere al cune

pre messe di ca rattere ordinatorio:

- prega i pre senti di non ef fettuare registrazioni;

- l'Assemblea vie ne au dio regi stra ta, a cu ra del personale

tecnico incari cato dal la Socie tà;

- la regi strazione è ef fet tuata ai so li fi ni della verba liz-

za zio ne dell'Assemblea e essa ver rà di strutta al ter mine

del l'attività di verba lizzazione; 

- in via gene rale, i da ti personali dei par tecipanti al l'As-

sem blea saran no co mun que trattati nelle for me e nei li miti

col legati agli ob bli ghi da adempiere, e nel rispetto della

vi gente normati va in materia di tutela della riserva tezza

dei dati persona li.

Il Presidente dell'Assemblea, inoltre, in for za dei po te ri

regolatori dell'Assemblea spettanti al Pre si dente del l'As-

semblea, ai sensi dell'articolo 2371, com ma 1, del codi ce

civile, e dell'articolo 14 (quattordici) dello Statu to so-

ciale, dispone che sia fissato in minuti cinque il tempo

mas simo di svolgimento degli interventi che si intendano ef-

fet tuare du rante il corso dei lavori assembleari, in consi-

dera zione della necessità di garantire a tutti i partecipan-

ti la pos sibilità di esprimere la propria opinione, con di-

ritti di replica di massimi tre minuti; e che in motivati

casi ecce zionali si valuterà l'opportunità di concedere un

tempo ul teriore per lo svolgimento dell'intervento, non su-

periore comunque a ulteriori minuti cinque.

Con riguardo alla verbalizzazione dei lavori assembleari, il

Presidente dell'Assemblea ricorda quanto segue:

a) nel verbale, ai sensi dell'articolo 2375, comma 1, del

codice civile, verranno indicati l'identità dei partecipanti

e il capitale rappresentato da ciascuno di essi, le modalità

e il risultato delle votazioni; inoltre, ai sensi dell'arti-

colo 85 (nonché l'Allegato 3E) del Regolamento Consob n.

11971/99 (d'ora innanzi, il "Regolamento Emittenti"), il

verbale riporterà, anche mediante documentazione ad esso al-

.
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legata:

(i) l'elenco nominativo dei partecipanti in proprio o per

delega, specificando il numero delle azioni per le quali è

stata effettuata la comunicazione da parte dell'intermedia-

rio all'Emittente ai sensi dell'art. 83-sexies del D.Lgs.

58/98 (d'ora innanzi, il "TUF"); in caso di delega, il nomi-

nativo del delegante; i soggetti votanti in qualità di cre-

ditori pignoratizi, riportatori e usufruttuari;

(ii) i nominativi dei soggetti che hanno espresso voto con-

trario, si sono astenuti, o si sono allontanati prima di una

votazione e il numero delle azioni di rispettiva pertinenza;

(iii) l'elenco nominativo dei soggetti che partecipano, di-

rettamente o indirettamente, in misura superiore al cinque

per cento al capitale sociale sottoscritto rappresentato da

azioni con diritto di voto (tenuto conto della qualifica di

PMI della Società ai sensi dell'art. 1, comma 1, lett.

w-qua ter.1, TUF), secondo le risultanze del libro dei soci,

inte grate dalle comunicazioni ricevute ai sensi del l'artico-

lo 120 TUF e da altre informazioni a disposizione; 

(iv) la sintesi degli interventi con l'indicazione nominati-

va degli intervenuti, le risposte fornite e le eventuali di-

chiarazioni a commento;

b) posto che, ai sensi dell'articolo 2375, comma 1, del co-

dice civile, nel verbale devono essere sinteticamente rias-

sunte, su richiesta dei partecipanti, le loro dichiarazioni

pertinenti all'Ordine del Giorno, egli dichiara di riser-

varsi di disporre la non verbalizzazione di interventi non

pertinenti all'Ordine del Giorno; solo in caso di esplicita

richiesta di chi interviene, si va lu te rà se far luo go al la

tra scri zio ne in te gra le del l'in ter vento esple tato, fermo re-

stan do che la tra scri zio ne inte grale pre detta comun que pre-

suppo ne la let tura in te grale del l'inter vento e la conse gna

del testo del l'in ter ven to e che, mancan do questi presup po-

sti, la ver ba lizza zione sarà sen z'altro effettuata per sun-

to;

c) ai sensi dell'articolo 125-quater, TUF, entro cinque

giorni dalla data dell'Assemblea sarà reso disponibile sul

sito internet della Società un rendiconto sintetico delle

votazioni, contenente il numero di azioni rappresentate e

delle azioni per le quali è stato espresso il voto, la per-

centuale di capitale che rappresentano, nonché il numero di

voti favorevoli e contrari alla delibera e il numero di

astensioni;

d) ai sensi dell'articolo 125-quater, TUF e dell'articolo 85

del Regolamento Emittenti, il verbale dell'Assemblea sarà

reso disponibile sul sito internet della Società e sul mec-

canismo di stoccaggio autorizzato 1Info entro trenta giorni

dalla data dell'Assemblea.

ADEMPIMENTI PRELIMINARI ALLA REGOLARE COSTITUZIONE 

DELL'ASSEMBLEA

.
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Circa l'avvenuto svolgimento delle formalità prescritte al

fine della regolare convocazione e svolgimento dell'adunanza

assembleare, il Presidente dell'Assemblea attesta che:

a) l'odierna Assemblea è stata convocata in sessione ordi-

naria e straordinaria (per il giorno 27 aprile 2018 in prima

con vo ca zio ne e per il giorno 30 aprile 2018 in seconda con-

vo ca zio ne) in for za di de liberazione assunta dal Consiglio

di Ammi ni stra zione in data 13 marzo 2018, per la trat ta zione

degli argo menti al l'Or di ne del Giorno già elen cati;

b) in conformità a quanto previsto dall'articolo 10 dello

Statuto sociale, dall'articolo 125-bis, TUF e dall'articolo

84 del Regolamento Emittenti, l'Assemblea è stata convocata

in Comune di Roma Via del Tritone n. 132 me dian te pub bli ca-

zio ne in data 15 marzo 2018 del re la ti vo av vi so sul si ste ma

1Info-SDIR, sul si to in ter net del la So cie tà, sul mec ca ni smo

di stoc cag gio au to riz zato 1In fo, oltre che median te pub bli-

ca zione del l'av viso per estrat to sul quoti diano "ItaliaOggi"

sempre in da ta 15 mar zo 2018; a seguito del la de li bera del

consiglio di amministrazione in data 23 marzo 2018, si è

proceduto ad integrare l'ordine del giorno della parte or-

dinaria mediante inserimento del quinto punto sopra riporta-

to; l'avviso di integrazione dell'ordine del giorno è stato

pubblicato in da ta 28 marzo 2018 sul si ste ma 1Info-SDIR, sul

si to in ter net del la So cie tà, sul mec ca ni smo di stoc cag gio

au to riz zato 1In fo, oltre che me dian te pub bli ca zione del l'av-

viso per estrat to sul quo ti diano "Ita liaOggi" sempre in da ta

28 mar zo 2018;

c) l'adunanza si svolge in prima convocazione;

d) sono stati messi regolarmente a disposizione del pubbli co

presso la sede sociale, sul sito internet della Società al-

l'indirizzo www.novare.it e sul meccanismo di stoccaggio

1Info all'indirizzo www.1info.it:

- in data 16 marzo 2018 la Relazione Il lu stra ti va ai sen si

dell'art. 125-ter del T.U.F. sui primi quattro punti al l'or-

di ne del giorno della parte ordinaria e sull'unico punto

della parte straordinaria, contenente le raccomandazioni del

Consiglio di Amministrazione per la composizione delle li ste

per la nomina dei mem bri del Consiglio medesimo; 

- in data 28 marzo 2018 la Relazione Il lu stra ti va ai sen si

dell'art. 125-ter del T.U.F. sul quinto punto all'ordine del

giorno della parte ordinaria;

- in data 5 aprile 2018 (i) la Relazione Finanziaria Annua le

del l'eser cizio 2017 (com prendente tra l'altro il progetto di

Bi lan cio del l'Eser cizio 2017, la Relazione sulla Gestione e

l'At te sta zione di cui all'ar tico lo 154 - bis comma 5 del

T.U.F. e art. 81 - ter del Re gola mento Emittenti), (ii) la

Re la zione sul la Re mu ne ra zio ne, (iii) la Re la zio ne sul Go-

verno So cie tario e gli as setti pro prieta ri per l'esercizio

2017; (iv) la Re la zione del Collegio Sinda cale al Bi lan cio

chiuso il 31 di cem bre 2017, (v) la Rela zione della So cietà

.
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di Revi sione al Bi lancio di esercizio chiuso il 31 di cembre

2017; (vi) la Re la zione della So cietà di Revi sione al Bi lan-

cio consolidato al 31 di cembre 2017;

- in data 4 aprile 2018 le Liste recanti i candidati al la

no mina del Consiglio di Amministrazione presentate, nel ri-

spetto dei termini di legge, dall'Azionista di maggioranza

Sorgente SGR S.p.A. (quale gestore in via discrezionale ed

indipendente dei Fondi Tin to retto Com parto Akro te rion, Ti-

ziano Com parto San Nicola, Do na tello Comparti Tu li pano e Pu-

glia Due) e dall'Azionista di minoranza Associazione Cassa

Nazionale di Previdenza ed assisten za a favore dei Ragionie-

ri e Periti Commerciali;

e) sul sito in ter net del la Società è stato messo a disposi-

zione sin dal 15 marzo 2018 il modulo che gli Azio nisti ave-

vano la fa col tà di uti lizzare per eser cita re il vo to median-

te de le ga;

f) nel contesto dell'avviso di convocazione integrale del-

l'Assemblea sono state fornite le prescritte informazioni

sul capitale sociale;

g) non sono state chieste integrazioni dell'elenco delle ma-

terie all'Ordine del Giorno, né sono state presentate ulte-

riori proposte di deliberazione sulle materie già all'ordine

del giorno, ai sensi dell'articolo 126-bis, TUF;

h) non sono state presentate domande sulle materie all'Ordi-

ne del Giorno, ai sensi dell'art. 127-ter, TUF.

Il Presiden te dell'Assemblea informa che all'ingresso in sa-

la è stato con segnato a ciascun partecipante un plico con-

tenente la men zionata documentazione.

Il Presidente propone pertanto di non procedere di volta in

volta alla lettura dei documenti relativi ai vari punti al-

l'ordine del giorno, dal momento che tale documentazione è

stata messa a disposizione del pubblico con le modalità e

nei termini di legge, oltre che previamente consegnata a

tutti gli intervenuti, e propone di indicare le sole propo-

ste di deliberazione contenute nei documenti già pubblicati.

Riscontrando l'adesione di tutti i presenti a questa propo-

sta, Egli dispone dunque che la lettura di detta documenta-

zione venga omessa.

REGOLARITA' COSTITUZIONE ASSEMBLEA

Circa le formalità da svolgere per attestare la regolare co-

stituzione della odierna adunanza, il Presidente attesta

quanto segue:

a) la presenza dei seguenti membri del Consiglio di Ammini-

strazione: il Presidente nella sua persona, il Consigliere

delegato dottor Stefano Cervone ed i consiglieri Claudio

Carserà, Gaetano Caputi;

b) l'assenza giustificata dei Consiglieri Gian Marco Commit-

teri, Lara Livolsi e Francesco Marella ed Elisabetta Maggi-

ni;

c) la presenza di tutti i membri del Collegio Sindacale: il

.
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Presidente Marino Marrazza ed i Sindaci Effettivi Giuliana

Converti e Marco Buttarelli;

e) sono, altresì, presenti in sala dipendenti della Società

in caricati dell'espletamento dei servizi di segreteria, or-

ga nizzativi e tecnici;

f) la Società ha attualmente un capitale sociale sotto-

scritto e versato per Euro 35.536.699,67 sud di vi so in nu mero

311.345.276 azioni ordinarie, senza va lo re no mi na le; non

esi stono cate gorie di azioni diverse da quelle or di na rie; 

g) secondo quanto risulta alla segreteria dell'Assemblea,

che ha registrato l'afflusso dei partecipanti e ne ha con-

trol lato la legittimazione, anche ai sensi dell'art. 83-se-

xies, TUF, sono attualmente presenti, in proprio o per dele-

ga, in sa la ti to la ri del diritto di voto relativi a comples-

sive numero 189.478.698 azioni ordina rie, pari a circa il

60,8581% del capitale so ciale aven te di ritto di voto, come

esplici ta to in apposito docu mento predi sposto dalla segrete-

ria del l'Assem blea, che si allega al presente verbale sotto

la let tera "A";

h) le deleghe esibite dai partecipanti sono state acquisite

dalla segreteria dell'Assemblea e sottoposte a controllo;

dette deleghe verranno conservate agli atti della Società;

i) la Società è proprietaria di numero 1.285.989 (unmilio-

neduecentoottantacinquemilanovecentoottantanove) azioni pro-

prie pari allo 0,4130% (zero virgola quattromilacentotrenta

per cento) del capitale sociale per le qua li, ai sen si del-

l'ar ti co lo 2357-ter, se con do comma, del Co di ce Civile, il

diritto di voto è sospeso.

Pertanto, verificata l'identità e la legittima zione dei pre-

senti, il Presidente dichiara la presente assemblea ordina-

ria e straordinaria, co me so pra con vo ca ta, re go lar mente co-

sti tui ta ed at ta a de li be rare su gli ar gomenti al l'ordi ne del

gior no.

Il Presidente dell'Assemblea fa presente che (secondo le ri-

sultanze del libro soci, integrate dalle altre comunicazioni

ricevute ai sensi della normativa vigente, dalle comunica-

zioni pervenute per la presente Assemblea e dalle altre in-

formazioni a disposizione) gli Azionisti che risultano par-

tecipare, direttamente o indirettamente, in misura superiore

al 5% cinque per cento del capitale sociale sottoscritto

della Società rappresentato da azioni con diritto di voto

(tenuto conto della qualifica di PMI della Società ai sensi

dell'art. 1, comma 1, lett. w-quater.1, TUF), sono i seguen-

ti:

1) "SORGENTE SGR SPA", per complessive n. 183.679.229 azioni

ordinarie pari al 58,995% del capitale sociale (di cui (i)

direttamente, per conto dei Fondi Tintoretto Comparto Akro-

terion, Tiziano Comparto San Nicola, Donatello Comparti Tu-

lipano e Donatello-Puglia Due, per n. 170.548.930 azioni or-

dinarie pari al 54,778% del capitale sociale; e (ii) indi-

.
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rettamente tramite Saites S.r.l. per n. 13.059.299 azioni

ordinarie pari al 4,194% del capitale sociale e tramite Dan-

calia 4 S.r.l. per n. 71.000 azioni ordinarie pari al 0,023%

del capitale sociale);

2) Associazione Cassa di Previdenza e Assistenza a favore

dei Ragionieri e Periti Commerciali (“CNPR”) per n.

18.914.766 azioni ordinarie pari al 6,075% del capitale so-

ciale;

3) Fondo Pensione per il personale dell’ex Banco di Roma per

n. 49.980.000 azioni ordinarie pari al 16,052% del capitale

sociale.  

Il Presidente dell'Assemblea richiede che i partecipanti al-

l'odierna Assemblea dichiarino l'eventuale sussistenza di

cause di impedimento o sospensione del diritto di voto non

conosciute dal Presidente e dal Collegio Sindacale; e rileva

che nessuno dei presenti ha alcunché da comunicare al ri-

guardo.

Al fine dell'ordinato e regolare svolgimento dei lavori as-

sembleari, il Presidente dell'Assemblea fa presente quanto

segue:

a) la Società ha predisposto nella sala in cui si svolge la

presente adunanza, un sistema per la rilevazione delle pre-

senze;

b) è stato effettuato il controllo dell'osservanza delle

norme di legge, regolamentari e di Statuto relative all'in-

tervento dei Soci in Assemblea e al rilascio delle deleghe;

c) al momento dell'ingresso in sala è stata consegnata a

ciascun partecipante una scheda di partecipazione che con-

sente di rilevare la consistenza del capitale rappresentato

in Assemblea, il nominativo dei partecipanti, dei titolari

del diritto di voto presenti in proprio o a mezzo di persona

a ciò delegata, e delle azioni di rispettiva pertinenza;

d) gli elenchi nominativi dei partecipanti e dei titolari

del diritto di voto presenti in proprio o a mezzo di persona

delegata con l'indicazione per ciascuno di essi del numero

delle azioni di rispettiva pertinenza sono elaborati all'a-

pertura dell'Assemblea e in occasione di ogni votazione, e

verranno allegati al verbale;

e) tutte le votazioni, ad eccezione di quelle relative alla

no mina dei membri del consiglio di amministrazione, si svol-

ge ranno in forma palese e per alzata di mano; al riguardo,

Egli invita (i) coloro che non intendano prendere parte alla

votazione o intendano non votare per talune delle azioni per

cui abbiano ricevuto delega a esplicitarlo prima dell'inizio

di ciascuna votazione (in modo da consentire l'aggiornamento

delle azioni partecipanti alla votazione), e (ii) coloro che

 intendano esprimere voto contrario o astenersi dal voto a

esplicitarlo specificamente in ciascuna votazione, dichia-

rando le proprie generalità, la propria qualità di titolare

del diritto di voto intervenuto di persona o a mezzo di de-

.
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legato e il numero di azioni di rispettiva pertinenza;

f) le società fiduciarie, i delegati e tutti coloro che,

avendone facoltà, intendano esprimere un voto differenziato

dovranno esplicitamente indicarlo, specificando altresì pri-

ma dell'apertura di ogni votazione il numero delle eventuali

azioni non votanti;

g) coloro che si trovassero nelle votazioni in situazioni di

carenza di legittimazione al voto dovranno farlo presente

prima di ciascuna votazione, e ciò, in specie, ai sensi de-

gli articoli 120 e seguenti, TUF (Egli precisa che le azioni

per le quali non può essere esercitato il diritto di voto

sono, comunque, computabili ai fini della regolare costitu-

zione dell'Assemblea);

h) i presenti sono invitati a rimanere in sala, al fine di

garantire un ordinato svolgimento dei lavori assembleari;

coloro che si assentassero dalla sala sono pregati di darne

comunicazione al personale incaricato, in modo che l'uscita

venga rilevata ai fini della regolarità delle votazioni, da

quando la votazione viene indetta e fino a quando non se ne

sia proclamato il risultato;

i) l'uscita dalla sala comporta la non partecipazione al vo-

to per tutte le azioni di pertinenza di colui che è uscito;

j) qualora un socio dichiari di aver commesso un errore nel-

l'espressione del voto, ne sarà consentita la correzione,

ove le operazioni di votazione non siano ancora terminate;

l'inizio dello scrutinio dei voti preclude pertanto l'effet-

tuazione di correzioni dei voti espressi;

k) non si ritiene opportuno, per ora, effettuare la nomina

di scrutatori; nomina cui ci si ri serva di pro ce dere ove se

ne ravvisasse la necessità o l'op portu nità;

l) coloro che intendono svolgere interventi sono invitati a

presentarsi presso la segreteria dell'Assemblea indicando il

proprio nominativo; costoro saranno successivamente chiamati

ad effettuare i loro interventi, con l'invito a rispettare i

limiti di tempo sopra indicati, ad attenersi all'Ordine del

Giorno, a limitare eventuali repliche; sarà consentito, sal-

vo casi eccezionali, un solo intervento per ciascun argomen-

to posto all'Ordine del Giorno;

m) a seconda delle circostanze, si daranno risposte alle do-

mande al termine di ciascun intervento o al termine di tutti

gli interventi.

PRIMO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO 

PARTE ORDINARIA

Il Presidente dell'Assemblea dispone, a questo punto, di

iniziare con la trattazione del primo punto all'Ordine del

Giorno della Parte Ordinaria: "1. Approvazione del Bilancio

d'esercizio al 31 dicem bre 2017; Relazione degli Amministra-

tori sulla gestione; Re la zione del Collegio Sindacale e Re-

lazione della Società di Revisione; deliberazioni inerenti e

conseguenti.".

.
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Egli ri cor da, in nan zitutto, che, come già attestato, è stata

messa a di spo si zione del pubblico presso la sede sociale,

sul mec ca ni smo di stoccaggio 1Info e sul sito internet della

Socie tà, l'in tera documentazione inerente al presente punto

al l'Ordi ne del Giorno (in unico plico si allega al pre sen te

verbale, con lettera "B", la Relazione Finanziaria an nua le

dell'eser cizio 2017, comprendente, il progetto di Bi lan cio

dell'Eser cizio 2017, la Relazione sulla Gestione e l'At te-

stazione di cui all'articolo 154-bis, comma 5, TUF, la Re la-

zione del Colle gio Sindacale e la Relazione della Socie tà di

Revisio ne; nonché la Relazione sul Governo Societario e de-

gli As setti Proprietari). 

Il Presidente fa presente che (i) per l'espletamento del-

l'attività di revisione e certificazione del Bilancio d'e-

sercizio al 31 dicembre 2017 la Società di Revisione "RIA

GRANT THORNTON S.p.A." ha impiegato n. 420 ore, per un tota-

le di onorari contrattuali fatturato pari a complessivi Euro

29.000,00, mentre il corrispettivo per la revisione legale

del Bilancio consolidato al 31 dicembre 2017 è stato di Euro

11.000,00, per un totale di n. 210 ore; (ii) il corrispetti-

vo per le attività di revisione legale della Società è stato

integrato in misura pari a complessivi Euro 14.000,00 per

eser cizio, per la revisione legale del bilancio consolidato

an nuale e semestrale (a seguito della sopravvenuta acquisi-

zio ne di una partecipazione di controllo). 

Il Presidente dell'Assemblea dà quindi lettura della seguen-

te proposta di deliberazione formulata dal Consiglio di Am-

ministrazione nel contesto della Relazione Finanziaria An-

nuale dell'esercizio 2017:

"L'Assemblea degli Azionisti: 

- preso atto del bilancio d'esercizio al 31 dicembre 2017

dal quale risulta un risultato positivo di esercizio pari ad

Euro 1.033.894,48 (unmilionetrentatremilaottocentonovanta-

quattro virgola quarantotto);

- preso atto della Relazione del Consiglio di Amministrazio-

ne sulla gestione e delle vigenti disposizioni di legge;

- preso atto della Relazione del Collegio Sindacale e della

Relazione della Società di Revisione;

delibera

-  di approvare il bilancio di esercizio chiuso al 31 dicem-

bre 2017 e la Relazione del Consiglio di Amministrazione

sulla gestione;

- di destinare l'utile dell'esercizio 2017 di Euro

1.033.894,48(unmilionetrentatremilaottocentonovantaquattro

virgola quarantotto) come se gue: (i) per Euro 51.694,72

(cinquantunmilaseicentonovantaquattro virgola settantadue) a

riserva le gale e (ii) per Euro 982.199,76 (novecentoottanta-

duemilacentonovantanove virgola settantasei) a costituzione

di un'appo sita riserva da fair va lue per sua natura non di-

stribuibile.".

.
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Il Presidente dell'Assemblea dichiara aperta la discussione

sul primo punto all'Ordine del giorno della Parte Ordinaria

e attesta che nessuno degli intervenuti richiede la parola.

Il Presi dente del l'As sem blea di chiara per tanto chiu sa la di-

scussione sul pri mo punto al l'Ordine del Giorno e rin nova la

richiesta agli in terve nuti di di chiarare l'e ven tuale sus si-

stenza di cause che com por tino la sospen sione del di ritto di

voto.

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede se sono intervenuti ag giornamenti sul le

presenze o se qualcuno degli intervenuti non intende prende-

re parte alla votazione o intenda non vo tare per talu ne del-

le azioni per cui abbia ricevuto delega, specificando in tal

caso il numero delle azioni non votanti.

Egli mette ai vo ti, con alzata di mano, mediante contropro-

va, la proposta di deliberazione formulata dal Consiglio di

Amministrazione sul primo punto all'Ordine del Giorno della

Parte Ordinaria.

Il Presidente dell'Assemblea dà atto che partecipano alla

votazione complessive n. 189.478.698 (centoottantanovemilio-

niquattrocentosettantottomilaseicentonovantotto) azioni or-

dina rie, pari a circa il 60,8581% (sessanta virgola ottomi-

lacin quecentoot tantuno per cento) ri spetto alle n.

311.345.276 (trecentoun dicimilioni trecento quarantacinquemi-

laduecento settantasei) azio ni or di na rie di cui è com po sto il

ca pitale sociale; e che nella vo tazione è sta to ri levato:

- il voto fa vorevole com plessiva mente di n. 189.478.698

azio ni or dina rie, pa ri al 100% (cento per cento) del ca pi-

tale so ciale pre sente e votante in Assem blea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Egli dichiara pertanto approvata all'unanimità dei presenti

 la proposta di delibera zione formulata dal Consiglio di Am-

ministrazione sul primo punto all'Ordine del Giorno della

parte Ordinaria circa l'approvazione della Rela zione del

Con si glio di Am mi ni stra zione sulla gestione e del bilancio

d'e sercizio al 31 dicem bre 2017.

SECONDO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO

PARTE ORDINARIA

Il Presidente dell'Assemblea dispone pertanto che l'Assem-

blea prosegua con la trattazione del secondo punto dell'or-

dine del giorno della Parte Ordinaria: 

"2. Autorizzazione al l'acquisto e alla disposizione di azio-

ni proprie ai sensi degli artt. 2357 e seguenti del co dice

ci vile, nonché del l'art. 132 del Decreto Legislativo 24 feb-

braio 1998 n. 58, previa revoca della deliberazione assunta

dall'Assemblea del 28 aprile 2017 per quanto non utilizzato;

de li be ra zio ni ine ren ti e con se guen ti.".

Il Presidente rammenta che la Relazione del Con si glio di Am-

mi ni strazione ai sensi del l'art. 125 ter del TUF sulle ma te-

.
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rie al l'ordi ne del giorno, che, a richie sta del compa ren te,

si allega sotto la lettera "C", il lu stra tra l'altro le ra-

gio ni per le qua li si ri tie ne opportuno, previa revoca della

deli be ra zione assunta dall'Assemblea del 28 aprile 2017 per

quanto non utilizzato, au to riz za re il Con si glio di Ammi ni-

stra zione al l'ac qui sto ed alla di sposi zione di azioni pro-

prie della So cietà, in con formità con la norma ti va, legi sla-

tiva e rego la mentare, in vigore.

Il Presidente dell'Assemblea dà quindi lettura della seguen-

te proposta deliberazione del Consiglio di Amministrazione:

“L’Assemblea Ordinaria degli Azionisti,

preso atto della Relazione del Consiglio di Amministrazione

e delle vigenti disposizioni di legge e di regolamento,

DELIBERA

1) di revocare la delibera assembleare del 28 aprile 2017

che autorizzava l’acquisto e la disposizione di azioni pro-

prie, per quanto non utilizzato;

2) di autorizzare operazioni di acquisto e di disposizione

di azioni proprie per le finalità indicate nella menzionata

Relazione degli Amministratori con le seguenti modalità e

termini:

- l’acquisto potrà avvenire in una o più soluzioni, in misu-

ra non eccedente la quinta parte del capitale sociale

pro-tempore, e così alla data odierna per massime n.

62.269.055 (sessantaduemilioni duecentosessantanovemila cin-

quantacinque) azioni ordinarie (corrispondenti, in caso di

raggruppamento delle azioni nella misura di 1 azione ogni 30

esistenti proposta dal Consiglio di Amministrazione, a n.

2.075.635 post-raggruppamento), tenuto conto delle azioni

detenute dalla Società e dalle sue controllate, e nei limiti

degli utili distribuibili e delle riserve disponibili in ba-

se al l’ultimo bilancio regolarmente approvato;

- l’autorizzazione all’acquisto di azioni proprie è delibe-

rata per un periodo di 18 (diciotto) mesi a far tempo dalla

data odierna;

- l’autorizzazione include la facoltà di disporre successi-

vamente delle azioni in portafoglio, in una o più volte, an-

che prima di aver esaurito gli acquisti, ed eventualmente

riacquistare le azioni stesse sempre in conformità con i li-

miti e le condizioni stabiliti dalla presente auto rizzazio-

ne;

- le operazioni di acquisto potranno essere effettuate in

conformità con le disposizioni dell’art. 5 del Reg. UE n.

596/2014, dell’art. 132 del D. Lgs. 24 febbraio 1998 n. 58,

dell’art. 144-bis del Reg. adottato con delibera Consob n.

11971/99 e delle prassi di mercato ammes se, e quindi, tra

l’altro: (i) per il tramite di offerta pubblica di acquisto

o di scambio, (ii) sul mercato od eventualmente sui sistemi

multilaterali di negoziazione, secondo le modalità operative

stabilite dalla società di gestione del mercato, (iii) me-

.



 12 

diante acquisto e vendita, in conformità con le disposizioni

rego lamentari di volta in volta vigenti, di strumenti deri-

vati negoziati nei mercati regolamentati od eventualmen te

nei sistemi multilaterali di negoziazione che prevedano la

consegna fisica delle azioni sottostanti; (iv) mediante at-

tribuzione ai Soci, proporzionalmente alle azioni da questi

possedute, di un’opzione di vendita da esercitare entro 18

(diciotto) mesi a far tempo dalla data odierna; (v) con le

modalità stabilite da prassi di mercato ammesse dalla Consob

ai sensi dell’art. 13 del Reg. UE n. 596/2014; (vi) con le

diverse modalità consentite dalla normativa di volta in vol-

ta vigente; in ogni caso dovrà essere assicurata la parità

di trattamento tra gli Azionisti e il rispetto di ogni nor-

ma, anche europea, applicabile;

- il prezzo di acquisto di ciascuna delle azioni proprie do-

vrà essere, come minimo, non inferiore del 20% (venti per

cento) e come massimo non superiore del 20% (venti per cen-

to) al prezzo ufficiale delle contrattazioni registrate sul

Mercato Telematico Azionario il giorno prece dente l’acqui-

sto; 

- il prezzo della vendita a terzi dovrà essere non inferiore

al 90% (novanta per cento) della media dei prezzi ufficiali

registrati sul Mercato Telematico Azionario nei cinque gior-

ni precedenti la vendita. Tale limite di prezzo potrà essere

derogato sia nei casi di scambi o ces sioni di azioni proprie

(o di costituzione di garanzie sulle medesime) nell’ambito

della realizzazione di operazio ni connesse a progetti indu-

striali e/o commerciali e/o comunque di interesse per l’E-

mittente o per il Gruppo, sia nel caso di assegnazione di

bonus share, nonché di assegnazione e/o cessione, a titolo

oneroso o gratuito, di azioni o di opzioni a valere sulle

medesime in relazione (i) a piani di compensi basati su

strumenti finan ziari ai sensi dell’art. 114-bis del D. Lgs.

24 febbraio 1998 n. 58 (a favore, tra l’altro, di ammini-

strato ri, dipendenti, collaboratori, agenti, consulenti del-

la Società), e/o (ii) all’emissione di strumenti finan ziari

convertibili in azioni e/o (iii) a programmi di assegnazione

gratuita di azioni ai Soci;

- l’autorizzazione a disporre delle azioni proprie, anche

prima che vengano esauriti gli acquisti, è data senza limiti

di tempo”.

Il Presidente dell'Assemblea dichiara aperta la discussione

sul secondo punto all'Ordine del giorno della Parte Ordina-

ria e attesta che nessuno degli intervenuti richiede la pa-

ro la.

Il Presi dente dell'Assemblea dichiara pertanto chiusa la di-

scussione sul secondo punto all'Ordine del Giorno della Par-

te Ordina ria e rin no va la ri chie sta agli intervenuti di di-

chiarare l'e ven tuale sus si stenza di cause che comportino la

sospen sione del di ritto di voto. 

.
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Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede se sono intervenuti ag giornamenti sulle

presenze o se qualcuno degli intervenuti non intende prende-

re parte alla votazione o intende non vo tare per talune del-

le azioni per cui abbia ricevuto delega, specificando in tal

caso il numero delle azioni non votanti. 

Egli mette ai vo ti, con alzata di mano, mediante contropro-

va, la proposta di deliberazione formulata dal Consiglio di

Amministrazione sul secondo punto all'Ordine del Giorno.

Il Presidente dell'Assemblea dà atto che partecipano alla

votazione complessive n. 189.478.698 azioni or dinarie, pari

a circa il 60.8581% rispetto alle n. 311.345.276 azio ni or-

di na rie di cui è com po sto il ca pitale sociale; e che nella

vo tazione è sta to ri le vato il voto favorevole com plessiva-

mente di n. 189.478.698 azioni or dinarie, pa ri al 100% (cen-

to per cen to) del capitale sociale presente e votante in As-

sem blea.

Egli dichiara pertanto approvata all'unanimità dei presenti

in assemblea la proposta di de li be ra zione formulata dal Con-

siglio di Am ministrazione sul se condo punto all'Ordine del

Giorno della parte Ordinaria circa l'ap provazione del l'Auto-

rizzazione al le ope ra zio ni di ac qui sto e di dispo si zione di

azioni pro prie.

TERZO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO 

PARTE ORDINARIA

Il Presidente dell'Assemblea dispone pertanto che l'Assem-

blea prosegua con la trattazione del terzo punto dell'Ordine

del Giorno della Parte Ordinaria: 

"3. Relazione sulla Remunerazione ai sensi dell'art. 123-ter

del Decreto Legislativo 24 febbraio 1998 n. 58; de libera-

zioni inerenti e conseguenti.".

Egli rammenta che, come già attestato, la Relazione sulla

Remunerazione è stata resa disponibile al pubblico presso la

sede sociale, sul meccanismo di stoccaggio 1lnfo e sul sito

internet della Società (la Relazione sulla Remunerazione si

allega al presente atto con la lettera "D").

Il Presidente dell'Assemblea dà quindi lettura della propo-

sta di deliberazione formulata dal Consiglio di Amministra-

zione all'Interno della Relazione sulla Remunerazione: 

“L’Assemblea degli Azionisti:

- visti gli artt. 123-ter del D. Lgs. 24 febbraio 1998 n. 58

e 84-quater del Reg. Consob n. 11971/99;

- preso atto della Relazione sulla Remunerazione redatta dal

Consiglio di Amministrazione;

- tenuto conto che, ai sensi dell’art. 123-ter, comma 6, del

D. Lgs. 24 febbraio 1998 n. 58, la presente deliberazione

non sarà vincolante per il Consiglio di Amministrazione;

DELIBERA

di esprimere parere favorevole in merito alla prima sezione

della Relazione sulla Remunerazione redatta dal Consiglio di

.
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Amministrazione ai sensi dell’art. 123-ter del D. Lgs. 24

febbraio 1998 n. 58, con particolare riferimento alla poli-

tica in materia di remunerazione di Nova Re SIIQ S.p.A.”.

Il Presidente dell'Assemblea dichiara, quindi, aperta la di-

scussione sul terzo punto all'Ordine del Giorno della parte

Ordinaria e dichiara che nessuno degli intervenuti richiede

la parola.

Egli dichiara pertanto chiusa la discussione sul terzo punto

all'Ordine del Giorno della Parte Ordinaria e rinnova la ri-

chiesta agli in ter ve nu ti di di chiarare l'eventuale sussi-

stenza di cause che com porti no la sospensione del diritto di

voto.

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede se sono intervenuti ag giornamenti sulle

presenze o se qualcuno degli intervenuti non intende prende-

re parte alla votazione o intende non vo tare per talune del-

le azioni per cui abbia ricevuto delega, specificando in tal

caso il numero delle azioni non votanti.

Egli mette ai vo ti, con alzata di mano, mediante contropro-

va, la proposta di deliberazione formulata dal Consiglio di

Amministrazione sul terzo punto all'Ordine del Giorno della

Parte Ordinaria.

Il Presidente dell'Assemblea dà atto che partecipano alla

votazione com ples sive n. 189.478.698 azioni or dinarie, pari

a circa il 60,8581% ri spetto alle n. 311.345.276 azio ni or-

di na rie di cui è com po sto il ca pitale sociale; e che nella

vo tazione è sta to ri levato:

- il voto fa vorevole com plessiva mente di n. 189.478.698

azio ni or dina rie, pa ri al 100% (cento per cento) per cento

del ca pitale so ciale pre sente e votante in Assem blea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Egli dichiara pertanto approvata all'unanimità dei soci pre-

senti in assemblea la proposta di delibera zione formulata

dal Consiglio di Am ministrazione sul terzo punto all'Ordine

del Giorno della parte Ordinaria.

QUARTO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO 

PARTE ORDINARIA

Il Presidente dell'Assemblea dispone pertanto che l'Assem-

blea prosegua con la trattazione del quarto punto del l'Or di-

ne del Giorno della parte Ordinaria: 

"4. Nomina del Consiglio di Amministrazione e del Pre siden-

te, previa determinazione del numero dei Consiglieri; deter-

mina zione della durata della carica e del compenso; au to-

rizza zione ai sensi dell'art. 2390 del codice civile; de li-

bera zioni inerenti e conseguenti."

Il Presidente rammenta che, ai sensi dell'art. 16 dello Sta-

tu to sociale e in base alla norma tiva vigente, la nomina del

nuovo Consiglio di Amministrazione deve essere ef fet tua ta,

sul la base di liste di candidati e dà atto che nei termini

.
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di legge sono state regolarmente depositate due liste, cor-

redate dalla documentazione richiesta dalla normativa vigen-

te:

- la prima è stata presentata dal socio di maggioranza Sor-

gente SGR (quale gestore in via discrezionale ed indipenden-

te del Fon do Tin to retto Com parto Akro te rion, del Fon do Ti-

zia no Com par to San Nicola, del Fondo Do na tello Comparti Tu-

li pano e Puglia Due) e risulta composta in con formità al di-

spo sto del l'art. 16 del lo statu to so ciale in modo tale da

assicurare all'interno del Consiglio di Am ministrazione l'e-

quilibrio tra i generi nella misura richie sta dalla vigente

normativa (il genere meno rappresentato deve ottenere almeno

un terzo degli Amministratori eletti); 

- la seconda è stata presentata dal socio Associazione Cassa

Na zio nale di Previdenza e Assistenza a favore dei Ra gio nieri

e Periti Commerciali che ha attestato l'assenza di rapporti

di collegamento e di relazioni significative rilevanti tra

il medesimo ed il socio di maggioranza.

Il Presidente dell'Assemblea procede dando lettura della

prima proposta di delibera formulata dal socio di maggioran-

za nel presentare la predetta lista:

1) "L'Assemblea ordinaria degli Azionisti

delibera 

- di determinare in 9 il numero dei com ponenti del Con si glio

di Amministrazione;

- di fissare in tre esercizi, e dunque fino all'assemblea

convocata per l'approvazione del bilancio di esercizio al 31

dicembre 2020, la du ra ta del no mi nando Con si glio di Ammini-

strazione".

Il Presidente dell'Assemblea dichiara a questo punto aperta

la discussione e attesta che il socio Sorgente SGR S.p.a.

propone di allineare la durata del Consiglio di Amministra-

zione a quella prevista per il Collegio Sindacale e quindi

di stabilire la durata di due esercizi e dunque fino all'ap-

provazione del bilancio di esercizio al 31 dicembre 2019 a

modifica di quanto proposto.

Egli dichiara per tanto chiu sa la di scus sione e rinnova la

richiesta agli intervenuti di dichiarare l'eventuale sus si-

stenza di cause che comportino la sospen sione del diritto di

voto. 

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede se sono intervenuti ag giornamenti sul le

presenze o se qualcuno degli intervenuti non intende prende-

re parte alla votazione o intende non vo tare per talu ne del-

le azioni per cui abbia ricevuto delega, specificando in tal

caso il numero delle azioni non votanti.

Il Presidente met te ai voti, con alzata di mano, mediante

con troprova, la richiamata proposta di deliberazione formu-

la ta dal so cio di maggioranza.

Il Presidente dell'Assemblea dà atto che partecipano alla

.
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votazione com ples sive n. 189.478.698 azioni or dinarie, pari

a circa il 60,8581% ri spetto alle n. 311.345.276 azio ni or-

di na rie di cui è com po sto il ca pitale sociale; e che nella

vo tazione è sta to ri levato:

- il voto fa vorevole com plessiva mente di n. 189.478.698

azio ni or dina rie, pa ri al 100% (cento per cento) del ca pi-

tale so ciale pre sente e votante in Assem blea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Egli dichiara pertanto approvata all'unanimità dei presenti

in assemblea la proposta di delibera zione formulata dal so-

cio SOR GEN TE SGR S.p.A. cir ca la de ter minazione del numero

dei componen ti il Consiglio di Ammi ni strazione e della loro

du rata in carica, come modificata rispetto all'iniziale pro-

posta.

Il Presidente dell'Assemblea dispone quindi di passare alla

votazione delle due liste presentate per l'elezione del Con-

siglio di Amministrazione e precisamente:

- la lista presentata dal socio SOR GEN TE SGR S.p.A. (per

conto dei Fondi sopra menzionati) composta dai seguenti nove

candidati: 

1) Giancarlo Cremonesi, nato a Roma, il 16/04/1947, C.F.

CRMGCR47D16H501X, quale PRESIDENTE;

2) Gaetano Caputi, nato a Bisceglie (BA), il 02/01/1965,

C.F. CPTGTN65A02A883X, quale CONSIGLIERE;

3) Gian Marco Committeri, nato a Torino (TO), il 02/01/1969,

C.F. CMMGMR69A02L219O, quale CONSIGLIERE;

4) Lara Livolsi, nata a Milano (MI), il 02/08/1974, C.F.

LVLLRA74M42F205P, quale CONSIGLIERE;

5) Stefano Cervone, nato a Roma (RM), il 08/04/1968, C.F.

CRVSFN68D08H501P, quale CONSIGLIERE;

6) Claudio Carserà, nato a Roma (RM), il 13/04/1973, C.F.

CRSCLD73D13H501U, quale CONSIGLIERE;

7) Elisabetta Maggini, nata a Roma (RM), il 24/07/1982,

MGGLBT82L64H501Z, quale CONSIGLIERE;

8) Luisa Scovazzo, nata a Torino (TO), il 12/09/1968, C.F.

SCVLSU68P52L219L, quale CONSIGLIERE;

9) Massimiliano Palermo, nato a Roma (RM), il 14/08/1976,

C.F. PLRMSM76M14H501Z, quale CONSIGLIERE;

- la lista presentata dal socio di minoranza Associazione

Cassa Na zio nale di Pre vi denza e Assistenza a favore dei Ra-

gio nieri e Periti Com mer ciali che reca il seguente nominati-

vo:

1) Avv. Prof. Andrea Maria AZZARO, nato a Catania (CT) il 30

marzo 1963, codice fiscale ZZR NRM 63C30 C351A, quale CONSI-

GLIERE.

Il Presidente dell'Assemblea dichiara a questo punto aperta

la discussione e nessuno richiede la parola.

Egli dichiara pertanto chiusa la discussione e rinnova la

richiesta agli intervenuti di dichiarare l'eventuale sussi-

.
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stenza di cause che comportino la sospensione del diritto di

voto. 

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede se sono intervenuti ag giornamenti sulle

presenze o se qualcuno degli intervenuti non intende prende-

re parte alla votazione o intende non vo tare per talune del-

le azioni per cui abbia ricevuto delega, specificando in tal

caso il numero delle azioni non votanti.

Il Presidente del l'Assemblea dà atto che partecipano al vo to

com ples sive n. 189.478.698 azioni or dinarie, pari a circa il

60,8581% ri spetto alle n. 311.345.276 azio ni or di na rie di

cui è com po sto il ca pitale sociale e mette ai voti per alza-

ta di ma no le due liste. Terminata la votazione il Presiden-

te at testa che nella medesima so no sta ti ri le va ti:

- per la lista presentata dal socio SOR GEN TE SGR S.p.A. Fon-

di Tin to retto Com parto Akroterion, Ti zia no Com parto San Ni-

cola, Donatello Comparti Tu li pano e Pu glia Due l'espressione

del voto fa vorevole da parte di n. 170.548.930 (centosettan-

tamilionicinquecentoquarantottomilanovecentotrenta) azioni

or dina rie, pa ri al 90,0095% (novanta virgola zero zero no-

vantacinque per cento) per cento del ca pitale so ciale pre-

sente e votanti in Assem blea;

- per la lista presentata dal socio Cassa Nazionale di Pre-

vi denza e Assistenza a favore dei Ragionieri e Periti Com-

mer ciali l'espressione del voto fa vorevole da parte di n.

18.929.768 (diciottomilioninovecentoventinovemilasettecento-

sessantotto) azioni or dina rie, pa ri al 9,9904% (nove virgola

novemilanovecentoquattro per cento) del ca pitale so ciale

pre sente e votante in Assem blea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Il Presidente dichiara pertanto eletti, tenuto conto del di-

sposto dell'articolo 16 dello statuto sociale, qua li mem bri

del nuo vo Con si glio di Am mi ni stra zio ne i signori:

1) CREMONESI Giancarlo, nato a Roma il 16 aprile 1947, codi-

ce fiscale CRM GCR 47D16 H501X, quale PRESIDENTE;

2) CAPUTI Gaetano, nato a Bisceglie (BA) il 2 gennaio 1965,

codice fiscale CPT GTN 65A02 A883X, quale CONSIGLIERE;

3) COMMITTERI Gian Marco, nato a Torino (TO) il 2 gennaio

1969, codice fiscale CMM GMR 69A02 L219O, quale CONSIGLIERE;

4) LIVOLSI Lara, nata a Milano (MI) il 2 agosto 1974, codice

LVL LRA 74M42 F205P, quale CONSIGLIERE;

5) CERVONE Stefano, nato a Roma i(RM) il giorno 8 aprile

1968, codice CRV SFN 68D08 H501P, quale CONSIGLIERE;

6) CARSERA' Claudio, nato a Roma (RM) il 13 aprile 1973, co-

dice fiscale CRS CLD 73D13 H501U, quale CONSIGLIERE;

7) MAGGINI Elisabetta, nata a Roma (RM) il 24 luglio 1982,

codice fiscale MGG LBT 82L64 H501Z, quale CONSIGLIERE;

8) SCOVAZZO Luisa, nata a Torino (TO) il 12 settembre 1968,

codice fiscale SCV LSU 68P52 L219L, quale CONSIGLIERE;

.
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(candidati nella lista presentata dal socio SOR GEN TE SGR

S.p.A. Fon di Tin to retto Com parto Akroterion, Ti zia no Com-

parto San Ni cola, Donatello Comparti Tu li pano e Pu glia Due);

9) Avv. Prof. Andrea Maria AZZA RO, nato a Catania (CT) il 30

marzo 1963, codice fiscale ZZR NRM 63C30 C351A, quale CONSI-

GLIERE;

(candidato nella lista presentata dal socio Associazione

Cas sa Na zio na le di Pre vi denza e Assistenza a favore dei Ra-

gio nieri e Pe riti Commer ciali).

Infine il Presidente attesta che la composizione del Consi-

glio di Amministrazione rispetta l'equilibrio dei generi

previsto dalla normativa vigente e precisa che i signori

Gaetano CAPUTI, Gianmarco COMMITTERI, Lara LIVOLSI e  Andrea

Maria AZZA RO hanno dichiarato di possedere i requisiti di

indipendenza previsti dalla normativa anche regolamentare

vigente e dal co di ce di au to di sci plina delle società quota-

te.

Il Presidente dispone, quindi, di passare alla votazione

del la seguente ulteriore proposta formulata dal socio di

maggioranza SORGENTE SGR S.p.A.:

"L'Assemblea Ordinaria degli Azionisti 

delibera

di stabilire in Euro 20.000,00 il compenso base annuo lordo

da attribuire a ciascun membro del Consiglio di Am mi ni stra-

zio ne fermo restando il disposto dell'art. 2389 comma 3 per

il caso di attribuzione di particolari cariche ivi inclusa

la carica di Presidente.".

Il Presidente dell'Assemblea dichiara aperta la discussione

e nessuno degli intervenuti chiede la parola. Il Presidente

attesta l'ingresso alle ore 12.35 del Consigliere Elisabetta

Maggini.

Egli dichiara pertanto chiusa la discussione e rinnova la

richiesta agli intervenuti di dichiarare l'eventuale sussi-

stenza di cause che comportino la sospensione del diritto di

voto. 

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede se sono intervenuti aggiornamenti sulle

presenze o se qualcuno degli intervenuti non intende prende-

re parte alla votazione o intende non votare per talune del-

le azioni per cui abbia ricevuto delega, specificando in tal

caso il numero delle azioni non votanti.

Il Presidente dell'Assemblea dà atto che partecipano al vo to

com ples sive n. 189.478.698 azioni or dinarie, pari a circa il

60,8581% ri spetto alle n. 311.345.276 azio ni or di na rie di

cui è com po sto il ca pitale sociale; e che nella vo tazione è

sta to ri levato:

- il voto fa vorevole com plessiva mente di n. 189.478.698

azio ni or dina rie, pa ri al 100% (cento per cento) del ca pi-

tale so ciale pre sente e votante in Assem blea;

- astenuti: nessuno;

.
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- contrari: nessuno.

Egli dichiara pertanto approvata all'unanimità dei soci pre-

senti in assemblea la proposta di delibera zione formulata

dal socio di maggio ranz SORGENTE SGR S.p.A. cir ca la de ter-

mi na zione del com penso dei componenti del Con si glio di Am mi-

ni strazio ne.

Il Presidente dell'Assemblea infine dispone di passare alla

votazione della seguente ulteriore proposta del socio SOR-

GEN TE SGR S.p.A.:

"L'assembla ordinaria degli Azionisti

delibera

di autorizzare tutti i nominati Amministratori ad assumere

incarichi, partecipazioni ed esercitare attività in deroga

al di vie to di cui all'art. 2390 cod. civ.".

Il Presidente dell'Assemblea dichiara aperta la discussione

e attesta che nessuno richiede la parola.

Egli dichiara pertanto chiusa la discussione e rinnova la

richiesta agli intervenuti di dichiarare l'eventuale sussi-

stenza di cause che comportino la sospensione del diritto di

voto. 

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede se sono intervenuti aggiornamenti sulle

presenze o se qualcuno degli intervenuti non intende prende-

re parte alla votazione o intende non votare per talune del-

le azioni per cui abbia ricevuto delega, specificando in tal

caso il numero delle azioni non votanti. 

Il Presidente dell'Assemblea dà atto che partecipano alla

votazione com ples sive n. 189.478.698 azioni or dinarie, pari

a circa il 60,8581% ri spetto alle n. 311.345.276 azio ni or-

di na rie di cui è com po sto il ca pitale sociale; e che nella

vo tazione è sta to ri levato:

- il voto fa vorevole com plessiva mente di n. 189.478.698

azio ni or dina rie, pa ri al 100% (cento per cento) del ca pi-

tale so ciale pre sente e votante in Assem blea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Egli dichiara pertanto approvata all'unanimità dei soci pre-

senti in assemblea la proposta di delibera zione formulata

dal socio di maggio ranza SOR GEN TE SGR S.p.A. cir ca l'au to-

riz za zione ad as su mere incarichi, parte cipa zioni ed eser ci-

tare attività in de roga all'art. 2390 c.c..

QUINTO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO 

PARTE ORDINARIA

Il Presidente dell'Assemblea dispone pertanto che l'Assem-

blea prosegua con la trattazione del quinto punto del l'Or di-

ne del Giorno della parte Ordinaria:

"5. Proposta di distribuzione di un dividendo straordi nario

da prelevare dalla riserva sovrapprezzo azioni; deli bera-

zioni inerenti e conseguenti.".

Il Presidente rammenta che la Re la zio ne del Consiglio di Am-

.



 20 

ministrazione ai sensi del l'art. 125 ter del TUF sul quin to

punto all'ordi ne del gior no, che, a ri chie sta del compa ren-

te, si allega sotto la let tera "E", il lu stra le ra gio ni per

le qua li si ri tie ne op por tuno, pro cedere alla di stribu zione

di un dividendo straordinario me diante l'utiliz zo di parte

del la quo ta di spo ni bi le - e di stribuibi le - del la ri serva

so vrap prez zo azioni ri sul tante dal bilan cio d'e serci zio al

31 di cembre 2017.

Il Presidente dell'Assemblea dà quindi lettura della propo-

sta di deliberazione formulata dal Consiglio di Amministra-

zione:

“L’Assemblea Ordinaria degli Azionisti,

- preso atto del bilancio d’esercizio al 31 dicembre 2017

approvato dall’odierna Assemblea al primo punto all’ordine

del giorno della parte ordinaria, dal quale ri sulta che la

riserva sovrapprezzo azioni ammonta a complessivi Euro

34.756.005,67, disponibile e distribuibile per Euro

25.339.779,60;

- preso atto della Relazione del Consiglio di Amministrazio-

ne e delle vigenti disposizioni di legge,

DELIBERA

di distribuire a titolo di dividendo straordinario l’importo

complessivo di Euro 950.000,00, a valere sulla quota dispo-

nibile e distribuibile della riserva sovrapprezzo azioni, da

dividersi in pari misura tra le azioni ordinarie che risul-

teranno in circolazione alla data della record date per la

legittimazione al pagamento del dividendo straordinario di

cui all’art. 83-terdecies del D. Lgs. n. 58/98 individuata

dal Consiglio di Amministrazione (con esclusione dal computo

delle azioni proprie in portafoglio a quella data)".

Il Presidente dell'Assemblea rammenta che il Consiglio di

Amministrazione, nel rispetto della vigente normativa, ha

individuato quale data di stacco cedola il 21 maggio 2018,

quale record date il 22 maggio 2018 e quale data di pagamen-

to del dividendo il 23 maggio 2018.

Il Presidente dichiara, quindi, aperta la di scussione sul

quinto punto al l'Ordine del Giorno della parte Or dinaria e

attesta che nessuno richiede la parola.

Egli dichiara pertanto chiusa la discussione sul quinto pun-

to al l'Ordine del Giorno della Parte Ordinaria e rinnova la

ri chiesta agli in ter ve nu ti di di chiarare l'eventuale sussi-

stenza di cause che com porti no la sospensione del diritto di

voto.

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede se sono intervenuti ag giornamenti sulle

presenze o se qualcuno degli intervenuti non intende prende-

re parte alla votazione o intende non vo tare per talune del-

le azioni per cui abbia ricevuto delega, specificando in tal

caso il numero delle azioni non votanti.

Egli mette ai vo ti, con alzata di mano, mediante contropro-

.
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va, la proposta di deliberazione formulata dal Consiglio di

Amministrazione sul quinto punto all'Ordine del Giorno della

Parte Ordinaria.

Il Presidente dell'Assemblea dà atto che sono presenti in

sala titolari del diritto di voto relativi a complessive n.

189.478.698 azioni or dinarie, pari a circa il 60,8581% ri-

spetto alle n. 311.345.276 azio ni or di na rie di cui è com po-

sto il ca pitale sociale; e che nella vo tazione è sta to ri-

levato:

- il voto fa vorevole com plessiva mente di n. 189.478.698 

azioni or dina rie, pa ri al 100% (cento per cento) del ca pi-

tale so ciale pre sente e votante in Assem blea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Egli dichiara pertanto approvata all'unanimità dei soci pre-

senti in assemblea la proposta di delibera zione formulata

dal Consiglio di Am ministrazione sul quinto punto all'Ordine

del Giorno circa la distribuzione del richiamato dividendo.

PRIMO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO 

PARTE STRAORDINARIA

Il Presidente dell'Assemblea dispone, a questo punto, di

iniziare con la trattazione dell'unico punto all'Ordine de l

Giorno della Parte Straordinaria:

"1. Rideterminazione del numero delle azioni ordinarie in

circolazione mediante raggruppamento nel rapporto di n. 1

azione ogni n. 30 azioni esistenti, previo annullamento di

azioni nel numero minimo necessario a consentire la regola re

esecuzione del raggruppamento; conseguente modifica del-

l'art. 5 dello statuto sociale; de li be ra zioni ine ren ti e

conseguenti.

Il Presidente richiama tutte le comunicazioni e precisazioni

date in sede di apertura dei lavori assembleari e conferma

che l'assemblea è tutt'ora validamente costituita anche in

sede straordinaria, essendo attualmente presenti in sala, in

proprio o per delega, titolari del diritto di voto relativi

a complessive numero 189.478.698 azioni ordinarie, pari a

circa il 60,8581% del ca pitale sociale avente diritto di vo-

to. 

Il Presidente attesta che la re la zio ne sul le mo di fi che sta-

tu ta rie di cui all'Ordine del Giorno della Parte Straordina-

ria, re dat ta in con for mi tà al l'al le ga to 3A sche ma 3 del Re-

go la mento emittenti, è sta ta messa a di sposi zione del pub-

blico nei ter mini di leg ge pres so la se de so ciale, sul sito

inter net del la So cie tà al l'in dirizzo www.no vare.it e sul

meccani smo di stoc cag gio au to rizzato 1Info al l'indi rizzo

www.1in fo.it.

Il Presidente, richiamando la Relazione del Consiglio di Am-

ministrazione ai sensi dell'art. 125 ter sopra allegata al

presente verbale sotto la lettera "D", rammenta che, al l’e-

sito degli aumenti di capitale delibe rati dal Con siglio di

.
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Amministrazione in data 8 maggio 2017, il numero delle azio-

ni ordinarie in circolazione è signifi cativamente aumen tato.

In particolare, il capitale sociale di Nova Re SIIQ S.p.A. è

pari a Euro 35.536.699,67 (trentacinquemilio nicin quecento-

trentaseimila seicentonovantanove virgola ses santa sette),

suddiviso in numero n. 311.345.276 (trecen toundici milioni-

trecentoquaranta cinquemiladuecentosettanta sei) azio ni ordi-

narie senza valore nominale. In ragione di quanto so pra il

Presidente a nome dell'intero Consiglio di Ammini strazione

propone all'Assemblea di approvare un’opera zio ne di raggrup-

pamento azionario nel rapporto di n. 1 azio ne ogni n. 30

azioni esistenti, con conseguente riduzione del numero di

azioni ordinarie in circolazione.

Il Presidente attesta che il socio SAITES ha comuni ca to in

data 13 marzo 2018 alla So cietà la di spo nibi lità di con sen-

tire l'annullamento di nume ro 26 azioni ordi narie dal me de-

simo possedute al fine di con sen tire la rego lare esecu zio ne

del raggruppamento e la qua dra tura com ples siva dell'o pe ra-

zione.

Il Presidente dell'Assemblea dà quindi lettura della propo-

sta di deliberazione formulata dal Consiglio di Amministra-

zione:

“L’Assemblea Straordinaria degli Azionisti, preso atto della

Relazione del Consiglio di Amministrazione e delle vigenti

disposizioni di legge e di regolamento,

DELIBERA

1) di prendere atto, ringraziandolo, della disponibilità del

Socio Saites S.r.l. a mettere a disposizione, per il loro

an nullamento (al fine di consentire la quadratura del l’ope-

ra zione di raggruppamento delle azioni di cui oltre), n. 26

azioni ordinarie;

2) di annullare dette n. 26 azioni ordinarie, senza far luo-

go al loro rimborso, lasciando invariato l’ammontare del ca-

pitale sociale;

3) di far luogo al raggruppamento delle azioni attualmente

in circolazione, secondo un rapporto di 1:30 (uno a trenta),

e pertanto di procedere all’assegnazione di 1 (u na) nuova

azione ordinaria ogni 30 (trenta) azioni ordinarie attual-

mente in circolazione, riducendo pertanto le azioni in cir-

colazione da n. 311.345.276 a n. 10.378.175;

4) di modificare come segue l’articolo 5 dello statuto so-

ciale: 

ART. 5 - Capitale sociale

Il capitale sociale è determinato in euro 35.536.699,67

(trentacinquemilionicinquecentotrentaseimilaseicentonovanta-

nove virgola sessantasette) diviso in n. 10.378.175 (dieci-

milionitrecentosettantottomilacentosettantacinque) azioni

sen za va lo re nominale.

Il capitale sociale potrà essere aumentato anche con l'emis-

sione di azioni aventi diritti diversi da quelli incorporati

.
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nelle azioni già emesse.

L'Assemblea degli azionisti potrà delegare all'Organo Ammi-

nistrativo la facoltà di aumentare il capitale sociale ai

sensi e nei termini di cui all'art. 2443 del codice civile.

I conferimenti potranno avere ad oggetto anche beni diversi

dal denaro.

L'Assemblea, convocata in sede Straordinaria, in data 25 lu-

glio 2016, ha deliberato di attribuire al Consiglio di Ammi-

nistrazione, ai sensi dell'art. 2443 del codice civile, la

facoltà di aumentare il capitale sociale, a pagamento, in

una o più volte, anche in via scindibile, entro quattro anni

dalla data della deliberazione, per l'importo massimo di eu-

ro 400 (quattrocento) milioni, comprensivo dell'eventuale

sovrapprezzo, anche con esclusione del diritto di opzione ai

sensi dell'art. 2441, comma 4, primo periodo, e dell'art.

2441 comma 5, del codice civile in quanto: (i) da effettuar-

si mediante conferimenti di beni in natura afferenti l'og-

getto sociale (quali, a mero titolo esemplificativo, beni

immobili e/o partecipazioni e/o contratti di leasing), con

facoltà di avvalersi delle disposizioni contenute nell'art.

2343-ter del codice civile e, ove del caso, di prevedere -

nel caso di esistenza di eventuali diritti di prelazione sui

beni oggetto di conferimento - eventuali conferimenti alter-

nativi; (ii) da effettuarsi mediante conferimenti in denaro,

a favore di soggetti individuati dall'Organo Amministrativo

nell'ambito di investitori istituzionali e/o investitori di

medio lungo periodo (persone fisiche e/o giuridiche) e/o

partner commerciali e/o finanziari e/o strategici. 

L'Assemblea Straordinaria degli Azionisti ha, inoltre, deli-

berato di conferire al Consiglio di Amministrazione ogni più

ampio potere e facoltà: (i) per fissare, per ogni singola

tranche, modalità, termini e condizioni tutte dell'aumento

di capitale, ivi incluso a titolo esemplificativo il potere

di determinare per ogni singola tranche, destinatari, scin-

dibilità o inscindibilità, numero e prezzo di emissione del-

le azioni da emettere (compreso l'eventuale sovrapprezzo),

eventuale assegnazione di warrant, modalità e tempistiche di

sottoscrizione, nel rispetto dei criteri stabiliti dalla

legge; (ii) per dare attuazione ed esecuzione all'aumento di

capitale di volta in volta deliberato e adempiere alle for-

malità necessarie per procedere all'offerta in sottoscrizio-

ne e all'ammissione a quotazione delle azioni di nuova emis-

sione (e, se del caso, di eventuali warrant) sui mercati re-

golamentati, ivi compreso il potere di predisporre e presen-

tare ogni documento richiesto, necessario o anche solo op-

portuno, e presentare alle competenti Autorità ogni domanda,

istanza o documento allo scopo richiesto, necessario o anche

solo opportuno; (iii) per provvedere alle pubblicazioni ri-

chieste ai sensi di legge e di regolamento e per apportare

alle deliberazioni adottate ogni modifica e/o integrazione

.
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che si rendesse necessaria e/o opportuna, anche a seguito di

richiesta di ogni Autorità competente ovvero in sede di

iscrizione, e in genere per compiere tutto quanto occorra

per la completa esecuzione delle deliberazioni stesse, com-

preso l'incarico di depositare presso il competente registro

delle imprese lo statuto sociale aggiornato.

Il Consiglio di Amministrazione in data 8 maggio 2017 ha de-

liberato di dare parziale esecuzione alla delega conferita

ai sensi dell'art. 2443 del codice civile dall'Assemblea

Straordinaria in data 25 luglio 2016 e per l'effetto di: 

1) di aumentare il capitale sociale, a pagamento e in via

scindibile, sino ad un ammontare massimo di Euro

47.471.011,346 (quarantasettemilioni quattrocentosettantuno-

mila undici virgola trecentoquarantasei) comprensivo di so-

vrapprezzo fino ad un ammontare massimo di Euro

23.735.505,673 (ventitrèmilioni settecentotrentacinquemila

cinquecentocinque virgola seicentosettantatré), mediante

l'emissione di massime n. 183.640.276 (centottantatrèmilioni

seicentoquarantamila duecentosettantasei) nuove azioni ordi-

narie, prive del valore nominale, aventi le stesse caratte-

ristiche delle azioni ordinarie già in circolazione e godi-

mento regolare, ad un prezzo per ciascuna nuova azione ordi-

naria pari ad Euro 0,2585 (zero virgola duemila cinquecen-

toottantacinque) comprensivo di sovrapprezzo (pari per cia-

scuna azione a massimi Euro 0,12925 - zero virgola dodicimi-

la novecentoventicinque), il tutto nel rispetto dell'art.

2346, comma 5, del codice civile, da liberarsi - entro il

termine ultimo del 28 agosto 2017, salvo proroga da delibe-

rarsi nel rispetto del combinato disposto degli artt. 2343

ter, 2343 quater e 2443 del codice civile - mediante confe-

rimenti in natura (e quindi con esclusione del diritto di

opzione ai sensi dell'articolo 2441, comma 4, primo periodo,

del codice civile) dei seguenti elementi patrimoniali detta-

gliatamente descritti nella perizia redatta dall'esperto in-

dipendente REAG Real Estate Advisory Group S.p.A. e riferita

alla data del 28 febbraio 2017:

(a) posizione di utilizzatore del contratto di leasing rela-

tivo all'immobile sito in Milano, Via Vittor Pisani n. 19 -

Conferente Fondo Donatello - Comparto Tulipano, gestito in

via discrezionale da Sorgente SGR S.p.A. - valore di confe-

rimento del bene pari ad Euro 10.008.394,49 (diecimilioni

ottomila trecentonovantaquattro virgola quarantanove), infe-

riore rispetto al valore risultante dalla perizia - nuove

azioni ordinarie da emettere a fronte del menzionato confe-

rimento pari a n. 38.717.193 (trentottomilioni settecentodi-

ciassettemila centonovantatrè);

(b) credito nei confronti della Banca Popolare di Vicenza

S.p.A. (ABI 5728 - CAB 3212 - CIN E), numero di iscrizione

al Registro delle Imprese di Vicenza 00204010243, quale sal-

do attivo alla data del 28 febbraio 2017 del conto corrente

.
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n. IBAN IT38E0572803212690571024628 in essere presso la Fi-

liale di Roma 11, oggetto di pegno a favore di Unicredit

Leasing S.p.A. costituito in data 15 maggio 2013 - Conferen-

te Fondo Donatello - Comparto Tulipano, gestito in via di-

screzionale da Sorgente SGR S.p.A., valore di conferimento

del credito pari ad Euro 1.525.686,86 (unmilione cinquecen-

toventicinquemila seicentoottantasei virgola ottantasei),

corrispondente al valore risultante dalla perizia - nuove

azioni ordinarie da emettere a fronte del menzionato confe-

rimento pari a n. 5.902.076 (cinquemilioni novecentoduemila

settantasei);

(c) posizione di utilizzatore del contratto di leasing rela-

tivo all'immobile sito in Bari, via Dioguardi n. 1 - Confe-

rente Fondo Donatello - Comparto Puglia Due, gestito in via

discrezionale da Sorgente SGR S.p.A. - valore di conferimen-

to del bene pari ad Euro 9.077.100,13 (novemilioni settanta-

settemila cento virgola tredici), corrispondente al valore

risultante dalla perizia - nuove azioni ordinarie da emette-

re a fronte del menzionato conferimento pari a n. 35.114.507

(trentacinquemilioni centoquattordicimila cinquecentosette);

(d) posizione di utilizzatore del contratto di leasing rela-

tivo ai seguenti immobili: (i) Milano, Via Spadari n. 2;

(ii) Milano, Via Cuneo n. 2; (iii) Corso San Gottardo n.

29-31 - Conferente Fondo Tiziano - Comparto San Nicola, ge-

stito in via discrezionale da Sorgente SGR S.p.A. - valore

di conferimento del bene pari ad Euro 20.579.830,69 (venti-

milioni cinquecentosettantanovemila ottocentrotrenta virgola

sessantanove), inferiore rispetto al valore risultante dalla

perizia - nuove azioni ordinarie da emettere a fronte del

menzionato conferimento pari a n. 79.612.497 (settantanove-

milioni seicentododicimila quattrocentonovantasette);

(e) immobile sito in Roma, Via Zara n. 28-30 - Conferente

Saites S.r.l. - valore di conferimento del bene pari ad Euro

10.600.000,00 (diecimilioni seicentomila virgola zerozero),

inferiore rispetto al valore risultante dalla perizia, da

cui occorre decurtare l'importo del debito in linea capitale

corrispondente ad Euro 4.320.000,00 (quattromilioni trecen-

toventimila) alla data del 28 febbraio 2017 di cui la Confe-

rente è debitrice nei confronti di Intesa Sanpaolo S.p.A. in

forza di mutuo con sottoscrizioni autenticate dal notaio Ce-

sare Quaglia di Roma in data 11 luglio 2016 n. 739/538 di

repertorio, registrato all'Agenzia delle Entrate di Roma 1

il 13 luglio 2016 al numero 20156 Serie 1T (di seguito il

"Debito in Linea Capitale"); il Debito in Linea Capitale ga-

rantito da ipoteca sul menzionato bene sarà accollato a Nova

Re SIIQ S.p.A. nel negozio di sottoscrizione e conferimento

(e/o, in ogni caso, saranno perfezionati negozi idonei a

mantenere fermi i valori netti di conferimento come indivi-

duati); le nuove azioni ordinarie da emettere a fronte del

menzionato conferimento, tenuto conto del Debito in Linea

.
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Capitale da accollarsi a Nova Re SIIQ S.p.A., sono pari a n.

24.294.003 (ventiquattromilioni duecentonovantaquattromila

tré);

2) di aumentare il capitale sociale, a pagamento, sino ad un

ammontare massimo (comprensivo di sovrapprezzo) di Euro

40.000.000,00 (quarantamilioni virgola zerozero), in via in-

scindibile per Euro 20.000.000,00 (ventimilioni virgola ze-

rozero) - (comprensivo di sovrapprezzo) ed in via scindibile

(in via progressiva per ciascuna tranche) per la restante

parte, mediante l'emissione di massime n. 200.000.000 (due-

centomilioni) nuove azioni ordinarie, prive del valore nomi-

nale, aventi le stesse caratteristiche delle azioni ordina-

rie già in circolazione e godimento regolare, ad un prezzo

per ciascuna nuova azione ordinaria pari ad Euro 0,20 (zero

virgola venti) per azione, comprensivo di sovrapprezzo, ri-

servato alla sottoscrizione - da effettuarsi entro il termi-

ne ultimo del 28 febbraio 2018 - in una o più volte, di (a)

investitori qualificati, nonché di (b) Saites S.r.l. e so-

cietà controllate da Sorgente SGR S.p.A. e/o fondi gestiti

da Sorgente SGR S.p.A. e/o società controllate da fondi ge-

stiti da Sorgente SGR S.p.A., in numero in ogni caso infe-

riore a 150 (e quindi con esclusione del diritto di opzione

ai sensi dell'articolo 2441, comma 5 del codice civile);

3) di emettere, abbinandoli gratuitamente alle azioni ordi-

narie di nuova emissione rinvenienti dall'aumento in denaro

di cui alla precedente delibera (2), massimo n. 200.000.000

(duecentomilioni)  warrant in ragione di un warrant ogni

nuova azione ordinaria, ciascuno dei quali incorporante il

diritto di sottoscrivere, entro il termine ultimo del quinto

giorno lavorativo bancario del mese di luglio 2020 (duemila-

venti) incluso, una nuova azione ordinaria, avente le stesse

caratteristiche delle azioni ordinarie già in circolazione e

godimento regolare, da emettersi in dipendenza dell'eserci-

zio dei warrant ad un prezzo per ciascuna nuova azione ordi-

naria comprensivo di sovrapprezzo pari al prezzo di emissio-

ne delle azioni rinvenienti dall'aumento in denaro di cui

alla precedente delibera (2) (e quindi Euro 0,20 zero virgo-

la venti per azione, comprensivo di sovrapprezzo);

4) in conseguenza della precedente delibera (3), di ulte-

riormente aumentare il capitale sociale a servizio dell'e-

sercizio dei warrant, a pagamento e in via scindibile (in

via progressiva per ciascuna tranche), sino ad un ammontare

massimo (comprensivo di sovrapprezzo) di Euro 40.000.000,00

(quarantamilioni virgola zerozero), mediante l'emissione di

massime n. 200.000.000 (duecentomilioni) nuove azioni ordi-

narie, prive del valore nominale, aventi le stesse caratte-

ristiche delle azioni ordinarie già in circolazione e godi-

mento regolare, ad un prezzo per ciascuna nuova azione ordi-

naria, comprensivo di sovrapprezzo, pari al prezzo di emis-

sione delle azioni rinvenienti dall'aumento in denaro di cui

.
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alla precedente delibera (2) (e quindi Euro 0,20 zero virgo-

la venti per azione, comprensivo di sovrapprezzo), riservato

alla sottoscrizione - da effettuarsi entro il termine ultimo

del quinto giorno lavorativo bancario del mese di luglio

2020 (duemilaventi) incluso - in una o più volte, dei deten-

tori dei warrant (e quindi con esclusione del diritto di op-

zione ai sensi dell'articolo 2441, comma 5 del codice civi-

le), nel rapporto di una nuova azione ordinaria per ogni

warrant esercitato;

5) di prevedere l'attribuzione a favore dei sottoscrittori

delle azioni rinvenienti dall'aumento in denaro di cui alla

precedente delibera (2), senza ulteriori pagamenti, a valere

sul portafoglio azioni proprie da costituirsi, (a) di una

azione ordinaria (c.d. "bonus share") per ogni 10 (dieci)

nuove azioni rinvenienti dall'aumento in denaro di cui alla

precedente delibera (2) conservate ininterrottamente per 12

(dodici) mesi dalla data di sottoscrizione; (b) di una ulte-

riore azione ordinaria ("bonus share") per ogni 10 (dieci)

nuove azioni rinvenienti dall'aumento in denaro di cui alla

precedente delibera (2) conservate ininterrottamente per ul-

teriori 12 (dodici) mesi dalla scadenza del termine di cui

alla lettera (a) che precede (e, quindi, per il caso in cui

le nuove azioni siano mantenute ininterrottamente per 24 -

ventiquattro - mesi dalla data di sottoscrizione);

6) di stabilire che l'efficacia degli atti di sottoscrizione

e conferimento dell'aumento di capitale in natura di cui al

punto (1) sarà sottoposta alla condizione sospensiva del

raggiungimento, entro il 28 agosto 2017 (duemiladiciasette),

salvo proroga in ragione di quanto deliberato sub (1), nel-

l'aumento di capitale per cassa di cui al punto (2) di tante

sottoscrizioni necessarie a coprire quantomeno l'ammontare

della parte inscindibile dell'aumento di capitale per cassa,

pari ad Euro 20.000.000,00 (comprensivi di sovrapprezzo);

tale condizione sospensiva non sarà prevista nell'ipotesi in

cui il negozio di sottoscrizione e conferimento venga stipu-

lato posteriormente alla sottoscrizione della parte inscin-

dibile dell'aumento di capitale per cassa.

In data 16 novembre 2017 il Consiglio di Amministrazione

della Società ha deliberato che i n. 108.605.000 warrant at-

tribuiti ai sottoscrittori dell’aumento di capitale per cas-

sa deliberato in data 8 maggio 2017 potranno essere eserci-

tati sino al decimo giorno lavorativo bancario del mese di

luglio 2020 incluso, e precisamente durante i primi dieci

giorni lavorativi bancari di ciascun mese, a decorrere dal

mese di dicembre 2017 e sino al decimo giorno lavorativo

bancario del mese di luglio 2020 incluso.

In data 27 aprile 2018 l’Assemblea degli Azionisti, in se de

straordinaria, ha deliberato di far luogo al raggruppamento

delle azioni ordinarie secondo il rapporto di n. 1 azione

ordinaria ogni n. 30 azioni ordinarie possedute, previo an-

.
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nullamento di n. 26 (ventisei) azioni ordinarie ai soli fini

di consentire la quadratura complessiva dell’operazione.

Conseguentemente, con riferi mento all’aumento di capitale a

servizio dell’esercizio dei warrant deliberato in data 8

maggio 2017 (“Aumento War rant”), all’esito del raggruppamen-

to azionario, i warrant attribuiranno il diritto di sotto-

scri vere una nuova azione ordinaria di compendio dell’Aumen-

to Warrant ad un prezzo per ciascuna azione di compendio,

comprensivo di sovrapprezzo, pari ad Euro 6,00, nel rapporto

di una nuova azione di compendio per ogni n. 30 (trenta)

warrant esercitati.

5) di dare mandato al Consiglio di Amministrazione, e per

esso al Presidente e all’Amministratore Delegato in via tra

loro disgiunta, con ogni più ampio potere, nessu no escluso o

eccettuato, al fine di organizzare, a servizio degli Azioni-

sti, per il tramite di uno o più inter mediari aderenti a

Monte Titoli S.p.A., un sistema  di trattamento delle even-

tuali frazioni di azioni non rag gruppabili, sulla base dei

prezzi ufficiali di mercato e senza aggravio di spese, bolli

o commissioni;

6) di prendere conseguentemente atto, con riferimento al-

l’aumento di capitale a servizio dell’esercizio dei warrant

deliberato dal Consiglio di Amministrazione in data 8 maggio

2017 (“Aumento Warrant”), che all’esito del raggruppamento

azionario i warrant attribui ranno il diritto di sottoscrive-

re una nuova azione ordinaria di compendio dell’Aumento War-

rant ad un prezzo per ciascuna azione di compendio, compren-

sivo di sovrapprezzo, pari ad Euro 6,00, nel rapporto di una

nuo va azione di compendio per ogni n. 30 (trenta) warrant

esercitati;

7) di dare mandato al Consiglio di Amministrazione, e per

esso al Presidente e all’Amministratore Delegato in via tra

loro disgiunta, con ogni più ampio potere, nessu no escluso o

eccettuato, per portare ad esecuzione non appena possibile,

compatibilmente con tutte le esigenze correlate ad applica-

bili disposizioni normative e regolamentari e/o sulla base

di accordi intercorsi a tal fi ne con Borsa Italiana S.p.A.

e/o con qualunque altra Autorità competente, quanto sopra

deliberato, compien do ogni attività, inerente e conseguente,

che si renda a tal fine utile, necessaria od opportuna, pro-

cedendo a depositare il testo dello statuto sociale aggior-

nato;

8) di dare mandato al Consiglio di Amministrazione, e per

esso al Presidente e all’Amministratore Delegato in via tra

loro disgiunta, con ogni più ampio potere, nessu no escluso o

eccettuato, di apportare alla presente deliberazione tutte

quelle variazioni, soppressioni e inte grazioni di carattere

formale e non sostanziale che risultassero necessarie o op-

portune sulla base di disposi zioni normative o regolamentari

vigenti o richieste da competenti Autorità, anche in sede di

.
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iscrizione al registro delle imprese.".

Il Presidente dell'Assemblea dichiara, quindi, aperta la di-

scussione sull'unico punto all'Ordine del Giorno della parte

Straordinaria e attesta che nessuno richiede la parola.

Egli dichiara pertanto chiusa la discussione sull'unico pun-

to all'Ordine del Giorno della Parte Straordinaria e rin nova

la ri chiesta agli in ter ve nu ti di di chiarare l'even tuale sus-

si stenza di cause che com porti no la sospensione del di ritto

di voto.

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede se sono intervenuti aggiornamenti sulle

presenze o se qualcuno degli intervenuti non intende prende-

re parte alla votazione o intende non votare per talune del-

le azioni per cui abbia ricevuto delega, specificando in tal

caso il numero delle azioni non votanti. 

Egli mette ai vo ti, con alzata di mano, mediante contropro-

va, la proposta di deliberazione formulata dal Consiglio di

Am ministrazione sull'unico punto all'Ordine del Giorno della

Parte Straordi naria.

Il Presidente dell'Assemblea dà atto che partecipano alla

votazione com ples sive n. 189.478.698 azioni or dinarie, pari

a circa il 60,8581% ri spetto alle n. 311.345.276 azio ni or-

di na rie di cui è com po sto il ca pitale sociale; e che nella

vo tazione è sta to ri levato:

- il voto fa vorevole com plessiva mente di n. 189.478.698

azio ni or dina rie, pa ri al 100% (cento per cento) del ca pi-

tale so ciale pre sente e votante in Assem blea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Egli dichiara pertanto approvata all'unanimità dei soci pre-

senti in assemblea la proposta di delibera zione formulata

dal Consiglio di Am ministrazione sull'unico punto all'Ordine

del Giorno della Parte Straordinaria circa in ordine al rag-

grup pa mento azio na rio.

CHIUSURA ASSEMBLEA

Null'altro essendovi da deliberare e nessuno più chiedendo

la parola, il Presidente dichiara chiusa la presente assem-

blea alle ore dodici e cinquantasette minuti primi.

ALLEGAZIONE DELLO STATUTO

A richiesta del comparente si allega sotto la lettera "F" il

testo dello statuto sociale nella sua redazione ag gior nata,

a seguito della delibera relativa all'unico pun to al l'or dine

del giorno della Parte Straordinaria.

SPESE

Le spese del presente verbale sono a carico della Società.

Il comparente mi dispensa espressamente dalla lettura di

quanto sopra allegato, per averne preso prima d'ora esatta e

completa vi sione, come dichiara.

Richiesto io notaio ho ricevuto il presente verbale da me

let to al comparente il quale lo ap pro va e con me no taio lo

.
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sottoscrive al le ore tredici e cinquantadue minuti primi.

Consta di diciassette fo gli scrit ti in par te con mez zo mec-

ca nico da per sona di mia fidu cia ed in parte a mano da me

no taio per sessantaquattro in te re pa gi ne e par te del la pre-

sen te fi no a qui.

F.to Antonio CAPORALE 

F.to Cesare QUAGLIA, Notaio

(IMPRONTA DEL SIGILLO)

.
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